

Datum	05.02.2009	Obseg	480 cm ²	Povzetek	Vsi tisti, ki so aktivno sodelovali pri napadu na Slovenijo, danes od Slovenije ne bi smeli dobiti nikakršne pokojnine.
Medij	Demokracija				
Naslov	Jugogenerali dvigujejo glave				
Avtor	Gašper Blačič				

Stran: 9
 Rubrika: V središču
 Žanr: poročilo
 Površina članka: 480 cm²



Jugogenerali dvigujejo glave

Gašper Blažič, foto: Gregor Pohleven

Zahteve po odškodnini Ob robu polemike o t. i. izbrisanih in o vojnih zakonih je prejšnji teden dvignilo prah pismo, ki so ga na najvišje državne organe – tudi na predsednika države Danila Türka in varuhinjo človekovih pravic Zdenko Čebašek Travnik – naslovili nekdanji generali, častniki in podčastniki nekdanje JLA. V njem so med drugim opozorili na vojaške pokojnine, do katerih naj bi bili upravičeni, pri tem pa so izrazili tudi zahtevo po odškodninah za čas, ko niso prejeli vojaške pokojnine. Zanimivo je, da sta med podpisniki pisma tudi general Konrad Kolšek, ki je bil v času osamosvajanja Slovenije komandant 5. armadnega območja JLA s sedežem v Zagrebu in je takoj po osamosvojitvi na tedanjega predsednika slovenske vlade Lojzeta Peterleta naslovil ultimatum z napovedjo zasedbe mejnih prehodov, in general Marjan Čad, ki je bil v istem času poveljnik reškega korpusa in je že 25. junija 1991 zvečer začel izvajati armadne ukrepe proti osamosvojitvi, in sicer na Primorskem, kjer je dan kasneje prišlo do vdora tankovskih kolon na mejne prehode. Po poročanju nekaterih medijev naj bi bili podpisniki v pismu zapisali, da za svoja dejanja niso bili nikoli kaznovani, z državo pa so se pripravljene tudi zunanjsodno poravnati. Kakor koli že, omenjeno pismo je sprožilo veliko ogorčenje in tudi politične odzive.

Türk ne podpira zahteve Na omenjeno pismo so se odzvali predstavniki organizacij, ki združujejo veterane vojne za Slovenijo, oglasil pa se je tudi policijski veteran Marko Pogorevc in v izjavi za Pop TV dejal, da so imeli podpisniki pisma na voljo 18 let, da bi se opravičili za agresijo JLA na Slovenijo, sedaj pa se oglašijo s takšnim pismom. Po njegovem mnenju Pogorevca gre za »veliko nesramnost« in nadaljevanje »specialne vojne«, ki poteka prek izbrisanih in nekdanjih uslužbencev armade, ki želijo obogateti na račun slovenskih davkoplačevalcev. Na zahtevo se je odzval tudi predsednik države Danilo Türk, ki ne sprejema njihovih predlogov niti ne podpira tovrstnih zahtev glede posebnega obravnavanja, zavrača pa tudi poseganje v tekoče sodne in druge pravne postopke. Pri tem v predsednikovem uradu dodajajo, da posebej moti ultimativni značaj zahtev v omenjenem pismu. Türk prav tako ne vidi razloga, da bi Slovenija »vzpostavljala poseben preferenčni, ugodnejši pravni režim ali sklepala posebne poravnave za določitev pokojnin osebam, ki so bili častniki Jugoslovanske ljudske armade in s svojim delovanjem v oboroženih silah Republike Slovenije v letu 1991 niso prispevali k samostojnosti in neodvisnosti naše države«. Prav tako v predsednikovem uradu zavračajo očitke glede diskriminacije in sistematičnega kršenja pravic iz pokojninskega zavarovanja, pri tem pa opozarjajo na odločbo ustavnega sodišča; kolikor gre za nastajajoče pravice iz vojaškega zavarovanja, ustavno sodišče meni, da »gre za vprašanje nasledstva, po katerem med državami naslednicami nekdanje SFRJ še ni sporazuma«.

Oster odziv SDS in NSi Na zahtevo nekdanjih generalov in oficirjev JLA se je na kratko odzval tudi predsednik SDS Janez Janša z opazko, da so njihove zahteve moralne prav



Bo vlada zavarovala pridobitve vojne za Slovenijo?

Vsi tisti, ki so leta 1991 aktivno sodelovali pri napadu na Slovenijo, danes od Slovenije ne bi smeli dobiti nikakršne pokojnine, tudi starostne pokojnine ne, še manj pa kakršne koli odškodnine, menijo v NSi.

toliko, kot bi bila »moralna zahteva generalov italijanske ali nemške okupatorske vojske iz časa druge svetovne vojne«. Še bolj odločno so se na pismo odzvali v NSi, kjer menijo, da velika večina omenjenih častnikov danes prejema slovensko starostno pokojnino, vsi tisti pa, ki so leta 1991 aktivno sodelovali v napadu na Slovenijo, danes od Slovenije ne bi smeli dobiti nikakršne pokojnine, tudi starostne pokojnine ne, še manj pa kakršne koli odškodnine. »V desetletni vojni za Slovenijo so padli številni domoljubi, zato bi bilo kakršno koli izplačilo odškodnine njihovim nekdanjim krvnikom skrajno žaljivo in v posmeh vsem tistim, ki so leta 1991 zastavili svoje življenje za obrambo domovine,« so zapisali in dodali, da se zavzemajo za to, da se vsem tistim, ki so sodelovali v napadu na Slovenijo, odvzamejo vsakršna pokojnina in drugi denarni socialni transferji, odvzeta sredstva pa naj se namenijo družinam padlih v vojni za Slovenijo. »Ne poznamo primera v svetu, da bi država izplačevala pokojnine svojim nekdanjim agresorjem. Nekdanji častniki JLA bi bili lahko veseli, da lahko danes mirno in normalno živijo v državi, katero so pred osemnajstimi leti napadli z orožjem,« je še zapisano v sporočilu NSi za javnost. **D**